
XXXIII. évfolyam. 17. szám.Zalaegerszeg, 1914. április 26.
ELŐFIZETÉSI Díj:

Egész évre 10 K — f. 
Fél évre 5 K — f.
Negyedre 2 K 50 í.

Egyes szám ára 20 f.Zí LAME GYE Hirdetések díjszabás 
szerint. — Nvilttér 
soronként 1 korona.

TELEFON-SZÁM 76.

Politikai és társa­
dalmi hetilap.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal Zalaegerszeg 

::: (Széchenyi-tér) ::: ZALAVÁRMEGYEI H1RLAP Megjelenik minden 
vasárnap.

Városi politikát,
Nagyon sokszor szóbakerülí mindaz, 

amit az alábbiakban mi most újból 
aktuálisnak tartunk. Az az eív, hogy 
mindent a városért, talán sohasem 
volt égetőbb szükségletek kiegészítésé­
nek vezérelve mint ma.

A város ügyeivel foglalkozni szokott 
mindenki, aki csak abban lakik. A 
legutolsó ember is, aki a kövezetben 
megbotlik, a teherkocsis, aki a sárban 
elakad, mindenki, aki a város levegő­
jével annak a porát is szívja, foglal­
kozik a városa ügyeivel. Nagyon is­
merjük az ilyen foglalkozást. Az ilyen 
a legáltalánosabb és a legkényesebb 
foglalkozás, amivel a várost illetni 
lehet, mert hibát találni a legkönnyebb 
arról vicceket csinálni a legkényel­
mesebb.

Azonban hányán vannak azok, akik 
a meglevő állapotokon változtatni a 
legkomolyabb jóindulattal akarnak? És 
ha valakikben meg is van ennek a jó 
szándéknak némi csirája, hol van a 
biztosíték arra, hogy azok a jóindu­
lata közreműködésüknek módját is

eltalálják. Egy szóval tudjuk-e mind­
nyájan, hogy városunk érdekében mit 
és hogyan keli cselekednünk?

Amikor városunk el hagyatottságán 
eltűnődünk, annak okát keresve magya­
rázatul azt találjuk, hogy nem folytat­
tunk sohasem öntudatos és erőteljes 
városi politikát. Zalaegerszeg város 
polgársága nincsen tömörülve egysé­
ges táborba arra a célra, hogy városa 
ügyeit előrelátóan, gyümölcsözően 
vezesse.

Nincs az ellen panasz, hogy nem 
politizálnak. Általános, országos politi­
kával egymás között mindnyáján fog­
lalkozunk, többet, mint bárhol e ha­
zában, csak azzal nem, amivel foglal­
kozni kellene: városi politikával. — 
Sokat szenvedtünk épen amiatt, hogy 
csak országos politikával foglalkoztunk 

I és a város érdekeit semmibe sem 
vettük. E fejetlen, körültekintés nélküli 
állapotnak az lett a kifolyása, hogy 
Zalaegerszeg városát a mindenkori 
kormányok mostoha gyermekként ke­
zelték. Ha némi jóindulatot élveztünk, 
az legfeljebb annyi volt, hogy nem 
szedték el tőlünk azt a semmit, amit 
magunkénak mondhatunk.

így kellett nekünk küzködnünk örö­
kös mostohasággal, sokszor egziszten­
ciánkat veszélyeztető merényletekkel 
szemben. A mostoha viszonyok miatt 
sok hiányosságot lehetett felfedezni a 
város rendezettségében. Legkönnyebb 
volt ezekért képzelt bűnbakokat oda­
állítani, akikre minden felelősséget rá 
lehetett hárítani. Természetesen anélkül 
hogy a baj igazi okát eltaláltuk volna 
és megszüntettük volna. A meg nem 
változtatható körülményekkel szemben 
a tájékozatlanságnak, a tehetetlenség­
nek érzésével áll szemben a polgárság. 
Aki szeretne tenni is valamit a hely­
zet javításán, rossz helyeken keresi a 
mulasztást, ahol nem is kaphatja azt 
meg és nem is szüntetheti meg.

Minden mostohaság, amiben eddig 
részesült a városunk, onnan szárma­
zik, hogy sohasem folytatunk öntuda­
tos városi politikát! Ha tehát a hely­
zetünkön változtatni akarunk, változ­
tassunk először is eddigi fölfogásunkon, 
mely egyáltalában a város érdekeit. 
Áldozatokat hoztunk idegen célokra, 
pedig ha áldozat kell, azt csakis a 
városunk érdekében szabad hoznunk.

A múlt eseményei s a jelen sivár-

A gyónás.
Irta: André Couvreur.

A kis parochia templomában egyre jobban 
összeszüremlett a sötétség. Nemsokára már 
alig maradt más világosság a gyóntatószék 
számára, mint az a néhány szál viaszgyertya, 
amely a szomszédos kápolnából ide világított. 
A sötétbefult templomhajóból nagy békesség 
szállt alá.

Négy óra óta ülvén a gyóntatószékben, 
Mardeau ur, a pép kezdte magát fáradtnak 
érezni. Hatvan éves lehetett, s nagy jósága 
miatt imádta az egész parochia. Azt mondták 
róla, hogy a rendben megtalálta rettenetes 
nagy tragédiájára a megnyugvást, de egy 
időben borzasztóan szenvedett életének egyik 
frázisában. Talán nagy elnézését és könyö- 
rületességét is e szenvedésnek köszönhette. 
Utolsó hívét is feloldotta már s éppen fel 
akart emelkedni helyéről, amidőn az ajtó 
süket visszacsattanása megállította. A ho­
mályból egy öreg ember alakja vált ki, a ki 
a gyóntatószék felé igyekezett.

A pap nem ismerte fel az ujonan jöttét. 
Bizonyosan idegen volt, a kit becsalt a nyi­
tott templomajtó. Szakálla, mely ritkán fedte 
mellét és nehéz cipője a vándort sejtették 
benne.

Az ember eleinte mintha tétovázott volna. 
Egy lépést tett visszafelé, mintha Id akarna 
menni, aztán megint maradni akart. És végre 
hirtelen elhatározta magát és letérdelt Isten 
fel kentje előtt.

— Tisztelendő ur, — mondta szinte lihegve 
— komoly dolgot kell önnek meggyónnom.

— Fiam az ég kegyelme végtelen.
— Legalább... biztos, hogy fel nem ad ?
— Kötelességem elfelejteni mindazt, amit 

most előttem felfedsz, fiam.
— Ah, mennyire habozom! És micsoda 

kétségbeesés van lelkemben!
— Folytasd — mondta a pap, a kit meg­

lepett ez a nyelv, melyet a gyóntatószék előtt 
térdelő férfi arca merőbben meghazudtolt.

— Nos, tisztelendő ur, először is kell, 
hogy megmondjam, miszerint egészen fiatal 
voltam, amikor elkövettem azt . . . a . . . 
dolgot... ezt a bűnt... mert ez egy bűn 
tisztelendő uram! Igen, huszonöt esztendős 
voltam és ragyogó helyzetben egy gazdag 
vállalkozásban társa egyik barátomnak. Ba­
rátja voltam a feleségének is. Oh, csak be­
csületesen, mert neki semmit se lehetett a 
szemére vetni, a szerencsétlennek, oly szép 
volt, mint amilyen tiszta! Különben is imádta 
a férjét. De a sors úgy akarta, hogy én 
őrülten belé szeressek. Ön nem ismeri a 
lelki zavart... a meghasonlottságot, amivel 
ezek az érzelmek járnak. Az ember mindent 
elfelejt! Ölni kész egy mosolyért. Én ... én 
még többet tettem! Elhallgatott, mintha em­
lékei ma is megborzasztanák. Homlokán hi­
deg veríték gyöngyözött. Keze fejével meg­
törölte azt s folytatta :

— Dolgaing nem rosszul mentek ebben 
az időben, de volt egy átmeneti kellemetlen­
ségünk, egy húszezer frankos szerződés, a

melyre csak nagynehezen tudtam pénzt sze­
rezni.

Egy napon a pénzbeszedő eljött a pénzért. 
Ki is fizették neki, s mivel már esteledett és 
az ut sötét volt, társam ajánlkozott, hogy a 
pénzbeszedőt elkíséri az állomásra. Akkor 
iegszerelmesebb voltam, ezt a pillanatot 
használtam fel a vallomásra. Eleinte a sze­
rencsétlen nem is értett meg engemet. Aztán 
méltatlankodva utasított vissza, hogy elme­
nekültem a mezőre, tántorogva mint egy 
részeg. Hová mentem ? Nem tudtam. Vét­
lenségből olyan útra tértem, mely rövidebb 
ösvénye volt a vasúti állomásnak. És láttam 
amint egy vonat elrohant mellettem: bizony­
nyal az, a melyen a pénzbeszedő elutazott.

— És aztán ? — kérdezte a pap kissé 
reszkető hangon.

— Ekkor leültem az árokpartra, azon a 
helyen amely összeköti a rövidebb utat a 
hosszabb úttal, midőn egyszerre láttam va­
lakit jönni az utón. Azt hittem, hogy a tár­
sam. Ugyan ki más botorkált az utón, ebben 
az időben. Igen tényleg ő volt, a férj, a 
birtokos, s ha arra gondoltam, hogy viszont­
látja azt a nőt, s az övé lesz, az őrület vett 
erőt rajtam. Feláltam ... ráugrottam, torkon 
ragadtam, s szorongatni kezdettem. Óh uram, 
ő alig állt ellent, sokkal gyengébb volt nálam. 
Ah, tisztelendő ur, ha ismerné ennek az 
ölelkezésnek keserű diadalát és kéjét! A 
Csontjai recsegteg. Fuldoklóit... A karjai 
elankadíak... És aztán az a részeg boldogság, 
az áldozatra hajolni, ráfeküdni, szinte mint
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sága mindenkit meggyőzhettek arról, 
hogy Zalaegerszeg város polgárainak 
öntudatosan olyan állást kell foglal­
ni ok, amelyről megvédeimezhetik vá­
rosuk érdekeit. Abban az általános j 
tülekedésben, melyet a vidék városai 
a fejlődésük biztosítására vívnak, min­
den városnak modern várospolitikai 
elvekkel kell bevonulnia. Eddigi merev, 
a távolba tekintő, épen azért a saját 
javát nem látó város politikának nem 
is nevezhető állásfoglalásával semmi­
nemű javára nem volt sem magának 
sem az országnak. Azzal, hogy a saját 
javának keresését elmulasztva önként 
vette magára a mellőztetés mostoha 
sorsát. Pedig az ország ötödik leg­
nagyobb vármegyéjének székhelye 
igazán más, jobb sorsra érdemes. — 
Nem frázis az, hogy hivatása van 
ebben az elmaradottságáról ismert 
Göcsejországban.

Igyekezzünk minél mélyebben át­
érezni városunknak a magyar nemzeti 
kultúrát érintő hivatását, igyekezzünk 
mérlegelni azokat a mulasztásokat, 
miket saját javunk szemelől téveszté­
sével, a saját javunkra elkövettünk.

Szálljon magába mindenki s abban 
a munkában, mellyel a város sorsára 
bármily kis mértékben is hatással 
iehet, ez legyen a jelszava: a város 
érdeke minden előtt!

Hirdetéseket
jutányos áron vesz fel
a kiadóhivatal.

A zalai középitkezések.
Egymillió korona iskolákra 
és más középületekre.

— Saját tudósítónktól. —

Egész Zalavármegye közönségében a leg- 
I kellemesebb meglepetés hatásával találkozott 

az a minapi közlésünk, mely arról tartalma­
zott részletes adatokat, hogy a zalaegerszegi 

I m. kir. államépitészeti hivatal 1914—15. évi 
ut- és hídépítési programmja közel három 

j millió koronányi műszaki létesítményt igér 
Zalamegyének az előttünk álló másfél év 
tartama alatt. Ebben a három millió koronás 
költségvetésben azonban nem foglaltatott 
benne az államépitészeti hivatal e másfél évre 

I szóló teljes programmja, mert az csak a ter­
vezett hid- és útépítésekről szólt, nem em­
lítette azonban az u. n. magasépitményeket, 
amikre pedig szintén egy millió koronát 
meghaladó összeg fog az államépitészeti hi­
vatalnak rendelkezésére állani.

Számos uj iskola létesítése szerepel ezen 
a listán, továbbá egy templom és a sümegi 
közvágóhíd. Ezeknek legnagyobb része állami 
építkezés, csak néhány községi és egy fele­
kezeti alapból tervezett épület van közöttük. 
Mindezek közül a nagyobbakat a létesülés 
jelenlegi stádiumának megfelelő csoportosí­
tásban itt közöljük.

Már az épités stádiumában tartanak a 
következő tervek:

Drávaszentmihályon egy tantermes iskola, 
mely már fedél alatt áll. Előirányzat 19.700 
korona.

A sümegi állami 'ovoda; 27.800 koronás 
építkezés melynek válalkozója Wassermann 
Samu egerszegi v. mérnök.

A nagyvecsei templom és papiak tatarozása 
15.000 korona költséggel.

A stridóvári iskola 8 tanteremmel, mely 
már a végleges befejezés előtt áll. Költség­
előirányzat: 123.000 korona. Mindezek ál­
lami építkezések.

A perlaki postaépület, melyet a község

a vadállat a zsákmányra... De a kezem 
valami keményet érzett: megfogtam: pénz­
tárca volt. A pénzbeszedö tárcája, a ki 
visszajött a vasúttól, mert lekésett a vonatról 
és én tévedésből őt rohantam meg! A társam, 
egy másik, rövidebb utón tért haza, nem 
azon, amelyen én mentem, azt hive, hogy a 
pénzbeszedö még elérte a vonatot. Tetszik 
érteni, tisztelendő ur ?

— Ériem — felelte a pap még halkabban.
Es aztán hozzátette:
— Ön elvette a holttest kezéből a húszezer 

frankot, hazatért és aztán ellenfele zsebébe 
csúsztatta azt, a ki előbb hazatért, mint ön.

— Honnét... honnét tudja ön ezt? — 
dadogta a bűnös.

Benézett a rácson. De a homály kifür­
készhetetlen maradt, a pap kezével elfedte 
arcát, nehogy rettenetes fényét meglássa az 
a másik.

Ah, nagy ég! Nagy szimbóluma minden 
jónak és n emesnek, micsoda rettenetes pil­
lanat volt ez a szegény papra nézve! Mert 
nem tudta az ösztönszerü és éveken át gyű­
lendő keserűséget, a düht elfojtani szivében : 
fájdalmasan élte újra át a gyanút és vádat, 
amit ellen támaszt ttak. Újra átélte a becs­
telenséget, a tönkretételét egész életének és 
mindezeknél jobban fájt neki az a gyanú, a 
mi egy pletyka folytán fészkelte be magát 
a szivébe azt mondották neki, hogy az alatt 
az év alatt, amig ő a fogházban volt, amig 
ártatlansága kiderült, a felesége vigasztaltatta 
magát, egész addig a napig, amig ismét ki 
nem szabadult, amikor is hirtelen meghalt

és hogy a vigasztaló ez az ember volt, aki 
most előtte térdelve várja feloldozását!

Azon a ponton volt, hogy megragadja a 
gyónót a torkánál fogva, s hogy kiszorítsa 
belőle az életet felszentelt kezeivel, úgy mint 
ő tette volt azzal a másikkal!

De aztán lihegve mégis csak kérdéseket 
intézett hozzá:

— De aztán, amig a vád tartott a másik 
ellen... ott maradt az asszony mellett, ugy-e 
bár udvarolt neki... körülvette ...

— Igen.
— Szerette is talán? A szeretője volt?
— Szerettem volna az lenni! De ő bete­

gedett... Azt tartották róla, hogy tüdőbajos...
— Nos?
— Nos, ez sem volt igaz! Én, a ki őrült 

voltam a gondolattól, hogy ez a kettő ismét 
összekerüljön, szeresse egymást, megmér­
geztem őt.

Egy sebzett vad ordítása verte föl a gyón­
tatószék csendjét. A férfi megborzongott és 
hátrahajolt. De e pillanatban megszólalt az 
angelusra hivó harang. Ah, ez a kristályos, 
édes és mégis hatalmas hang, ez a könyö- 
rületesség és megnyugvás hangja... amelyet 
a keresztények lehajtott fejjel hallgatnak annyi 
század óta!... Ah, az ég iépett közbe! Ö 
parancsolta a megbocsátást, feledést...

Mardeau főtisztelendő a saját húsába vágta 
; be körmeit. Azután szólt:
! . ~ Mondja el az Angelust velem együtt,
I fiam . . . aztán megadom önnek a feioído- 

zást! . . ,

épit, szintén épités alatt áll. Ennek költség- 
előirányzata 20.000 korona.

Árlejtésre vannak kiírva a következő köz­
épitkezések tervei:

A felsőpálfai 2 tantermes állami iskola 
38,000 koronával, a kerkaszentmihályi 2 tan­
termes iskola 27,000 koronával, a felsőpuszta- 
fai 2 tantermes is iskola 24,500 koronával, 
a mikesvári egyházi épületek tatarozása 
10,000 koronával, a törökudvari 2 tantermes 
iskola 34,000 koronával, a zalavári jegyzői 
lak 20,000 koronával, az andráshidai jegyzői 
lak 20,000 koronával és a sümegi közvágó­
híd 18,000 koronával.

Mindezek közül a felsőpálfai, a felső- 
pussztafai, miksavári és a törökudvari pá­
lyázatok állami építkezésről szóinak, mig a 
többiek községiek.

Még csupán a tervezés stádiumában vannak 
a következő állami építkezések:

Alsódomboruban uj katolikus templom 
140,000 koronával, Csabrendeken 8 tantermes 
iskola 120,000 koronával, Dráva vásárhelyen 
8 tantermes iskola 100,000 koronával, Dráva- 
dióson 2 tantermes állami iskola 36,000 
koronával, Felsőmihályfalván 120,000 koronás 
templomépitése, Sümegen 80,000 korona 
költséggel uj járásbirósági épület. Nagy­
kanizsán uj postaépület még potosan meg 
nem állított költségekkel és Zalaegerszegen 
uj postaépület 240,000 koronás előirányzattal.

Ugyancsak még csak a tervezés stádiu­
mában vannak: a községi építkezést képező 
4 tantermes ligetvári községi elemi iskola 
45,000 korona előirányzattal, a Nagykanizsa 
város által építendő uj polgári leányiskola 
még meg nem állapított költségekkel és a 
felekezeti alapból készülő zalaszegvári 2 tan­
termes róm. kát. iskola melynek építésére 
32,000 korona van előirányozva.

— Kiírták a pályázatot, —
Hosszú idők óta húzódó ügy jutóit egy 

nagy lépéssel a megoldáshoz közelebb. °Á 
A zalaegerszegi rendőralkapitányi állásra ki­
írták a pályázatot s eszerint május hó köze­
pén már a választás is megtörténhetik. Már 
eddig is egy légió a jelöltek száma s nagy 
korteskedés folyik városszerte. Mi természe­
tesen az állítólagos jelöltek neveit sem hoz­
hatjuk nyilvánosságra, mig tényleg nem áll 
rendelkezésünkre a pályázat eredménye.

A pályázati hirdetmény igy szól:
Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől. 

4568/1914.
Pályázati hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. városnál szervezett es 
az 1883. évi I. t.-c. 3. §-ában megállapított 
elméleti képzettséghez kötött rendőrkapitányi 
állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása a IX. fizetési osz­
tálynak megfelelő fizetési és lakbér.

Az alkapitányt a képviselőtestület 6 éven­
ként választja. Ezen pályázat alapján történt 
választás hatálya azonban csak az 1915. év 
május havában eszközlendő általános tisztuji- 
tásig terjed.

Az alkapitány kötelező tagja a városi nyug­
díj alapnak.

Felhívom a pályázni szándékozókat, ho-y 
erkölcsi magaviseletüket és eddigi alkalmaz­
tatásukat igazoló bizonyítvánnyal szabály­
szerűen felszerelt és a képviselőtestülethez 
címzett kérvényüket legkésőbb f. évi május 
hó 13-ig a polgármesteri iktatóba nyújtsák be.

Zalaegerszeg, 1914. ápril 22-én.
Dr. Korbai s. k., 

polgármester.
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Jegyzők az alispán ellen.
Visszautasított sértések. 

Kritika egy felesleges rendeletről.
Arvay Lajos alispán székfoglaló beszédé­

ben valószínűleg huszonnégyéves közigazga­
tási tapsztalataiból leszürődött véleményként 
s nem röpke frázisképen, kijelentette, hogy 
„ennek a nagy vármegyének közigazgatását 
mi sem könnyíti meg jobban, mint az, hogy 
kipróbált, munkás és minden tekintetben 
elsőrendű jegyzői kar áll e téren rendelke­
zésére.“ — Ez abból az alkalomból jutott 
most eszünkbe, hogy a tapolcza—balaton­
füredi járási jegyzőegylet hozzánk juttatta 
tiltakozását az alispánnak azon kifejezése el- 
•en, hogy „a községi vagyonkezelés rendetlen 
és e téren tarthatatlan állapotok uralkodnak.“ 

Ez a két vélemény — ugyanegy szájból, 
ugyanegy testületről — aligha állhat meg. 
Nem kutatjuk a kettő közötti eltérés okait. 
Átadjuk a szót a jegyzőknek s magunk ré­
széről csak annyit jegyzünk meg, hogy a 
szóDan forgó rendeletet, mely felesleges mun­
kát és kiadást okoz, épen a közigazgatás 
államosítása előtt pár nappal mi is időszerűt­
lennek tartjuk.

íme a jegyzők önérzetes tiltakozása:

JEGYZŐKÖNYV.

Felvétetett Tapolcán 1914. évi április hó 
2-án a balatonfüredi és tapolcai járási jegyzői 
egylet rendkívüli közgyűléséről.

Jelenlevők : Lóhner Ferenc alelnök, Tanczer 
József jegyző, Páczai György, Vajda Elek, 
May Mátyás, Nyirádi Lajos, Vöczköndi Jenő, 
Horváth Jenő, Rohonczi Károly, Papp Lajos, 
Schmid Jenő, Cséry Ernő, Vrancsevic Jenő, 
Cseri Zoltán, Nusái József, Tóth János, Németh 
Jenő tagok.

Alelnök a gyűlést megnyitván, üdvözli a 
megjelenteket.

Indítványozza, hogy az elnökválasztás és 
a. tapolcai és balatonfüredi járási egylet ket­
tészakadásának tárgyalása halasztassék el a 
rendes közgyűlésre.

Az indítványt a gyűlés egyhangúlag el­
fogadja.

1. Tárgyaltaik ezután Zalavármegye Alis­
pánjának 4341-914. ni. számú rendeleíe a 
községi pénz és vagyonkezelés egyöntetűvé 
tétele tárgyában.

A közgyűlés beható vita után a következő 

HATÁROZATOT
hozza: A tapolcai és balatonfüredi járás köz­
ségi és körjegyzők egylete tiltakozik Zala­
vármegye alispánjának 4341/1914. ni. számú 
rendeletében foglalt azon általános kifejezés 
ellen, hogy a községi vagyonkezelés rendet­
len és e téren tarthatatlan állapotok uralkod­
nak mert a pénzkezelési szabályrendelet 
rendelkezéseit a járási jegyzők általában 
betartották.

Amidőn ezen tiltakozásnak — a jegyzői 
kar fáradozásaiért és a közügyek úgyszólván 
minden ágában kifejtett terhes és szakadatlan 
munkájáért nyert eme nem várt jutalom 
fejében — kifejezést kénytelen adni, a leg­
nagyobb sajnálattal és a feljebbvaló iránt 
érzett köteles tisztelet megsértése nélkül 
csupán jogos önérzetének rehabilitásául 
teszi ezt.

Egyúttal elhatározza a közgyűlés, hogy a 
szóban levő rendelet életbeléptetésének elha­
lasztása, illetve amennyiben ez lehetetlen, 
módosítása tárgyában Zalavármegye alispán­
jához felterjesztést tesz.

Elismeri a közgyűlés a rendelet nagy értékét, 
de annak kibocsájtását nem találja időszerű­
nek akkor, amikor a vármegyei közigazgatás 
ez év júniusában, a községi közigazgatás

pedig — minisztériumból kiszivárgó hírek 
szerint — szeptemberében teljes reformálás 
alá kerül, amikor befejezett tény, hogy az 
egész közigazgatás újjászervezése és átalakí­
tása csak rövid idők kérdése.

Nem időszerű tehát a községi vagyon­
kezelést most reformálni egy vármegyére 
nézve akkor, amikor csak rövid hónapok vá­
lasztanak el bennünket attól, hogy ezen ügy 
az egész országban egységesen "rendeztetni 
fog s a most nagy fáradsággal összeállított 
kezelési munkálatok hatálytalanokká válnak, 
de a most beszerzett ugyancsak drága nyom­
tatványok Is hasznavehetetlenekké válnak.

Ez indítja a közgyűlést arra, hogy a ren­
delet életbeléptetésének legalább ís 1916. 
évi január hó 1-éig való elhalasztását kérje 
Alispán Úrtól annál is inkább, mert a jegy- 
zőségek a régebbi pénzkezelési nyomtatvá­
nyokkal 2—3 évre is el vannak látva, mely 
drága nyomtatványokat most selejtezni kellene.

Ha azonban a rendelet fenti időig való 
elhalasztása bármely okokból lehetetlenné 
válna, kéri a közgyűlés, hogy annak némely 
pontja helyesbítessék.

Ugyanis a 4341/1914. ni. számú alispáni 
rendelet III. fejezet C, pontjának 2-ik be­
kezdése szerint a cselekvő hátralékok a 
költségvetésbe felveendők, holott a 105038/ 
1905, 383016/1907, — és 78342/1907 sz. 
belügyminiszteri rendeletek ezt határozottan 
tiltják.

A IV. feljezet naplóvezetéséről 7. bekezdése 
a község birájának megengedi, hogy 100 
koronáig előleget vehet“ föl, holott a pénz- 
kezelési szabályrendelet csak 10 korona előleg 
felvételét engedi meg. A rendelet szerint 
felvett ilyen előleg bevételbe és kiadásba is 
felveendő. A számadási főkönyvben azonban 
előleget elszámolni nem lehet, mert a költség­
vetésnek ilyen rovata nincs. Már pediga 
költségvetés és számadási főkönyv rovatainak 
teljesen egyezni kell.

Végül a rendeletben nincsen szó az apa­
állatok fentartásáról és a községi közmunká­
ról, holott ezek fedezéséről is a községi ren­
des házipénztári költségvetésével együtt kell 
gondoskodni. — (L. 8702/ni. 1908. jkv. 375. 
sz. szabályrendelet 11. §. és Uttörv. 51. §.)

A leltár szerkesztése és kezelése, mely 
szerint a megszűnt tételek piros tintával hu- 
zandók át, úgy az áttekintés, mint az össze­
gezésnél sok zavart okozhat és a praxisnak 
nem felel meg. E tekintetben ajánlatos lenne 
a Balatonfüreden használt és idemellékelt 
minta használatát elrendelni, melyben az apa­
dások és szaporodások ki vannak tüntetve 
és nem kell a leltárt piros tintával tarkítani.

Végül a nyomtatványminták nem lettek 
közölve s igy a jegyzői kar nincs abban a 
helyzetben, hogy a nyomtatványokat a ren­
des nyomdai áron beszerezhetik, mert a ter­
vezők olyan magas áron akarják szállítani, 
hogy egy teljes vagyonkezelési nyomtatvány­
áig jegyzőségenkint legalább 100 koronába 
kerül, hiszen csak maguk a leltár nyomtat­
ványok jegyzőségenkint 28—40 koronába 
kerültek, illetve a tervezők ennyiért óhajtanak 
szállítani, úgy hogy sok jegyzőség kénytelen 
volt visszaküldeni.

Kéri a közgyűlés, hogy a nyomtatvány- 
minták is közöitessenek, ha a rendelet életbe­
léptetése el nem halasztatnék.

Végül a közgyűlés kimondja, hogy ezen 
határozat az Alispán úrral, az összes járási 
jegyzői egyletekkel, a vármegyei jegyzői" egy­
lettel és a „Zalavármegye“ c. lappal is kö­
zöltessék.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a gyűlést 
bezárja.

Jegyzőkönyv hitelesítők:

Horváth Jenő s. k. Cséry Zoltán s. k.
Kmf.

Tanczer József s. k. Lóhner Ferenc s. k. 
jegyző. alelnök.

A jegyzőkönyvi kivonat hiteléül:

Lóhner Ferenc alelnök.

Egerszegi görbetükör.
Fölfedeztem,

hogy a humoristának van a világon 
a legszomorubb kenyere. A redakcióbán ki­
adják a hangot, hogy muszáj humornak lenni, 
mert megkívánja a közönség. Hiába mon­
dom, hogy kívánjon a közönség októberben 
májusi esőt, politikai békét, kívánja az eger­
szegi állapotok gyors végét, a pormentes 
utcát napsütéskor, vagy a sártalan közleke­
dést esőben, kívánjon akármit, csak humort 
ne kívánjon. De azt mondja a Pista is egy 
hat kilométer átmérőjű gesztus kíséretében, 
hogy lehetetlen, mert e közönségnek humor 
köil, a közönség nevetni akar. Hiszen ez 
mind szép, de miért akar valaki azon nevetni, 
hogy az élet szomorú. S milyen szomorú 
egy direkt humoristáé. — Előveszem a lapo­
kat... Hátha az olló... Hm... Minden lap 
komoly. Mondom az egész redakciónak, hogy 
akkor mi miért humorizáljunk. A válasz az, 
hogy muszáj. A pista arsa oly komoly, mint 
egy vértelen hercegé. Nem merek ellensze­
gülni ennyi komolyságnak: ez már csak 
humornak lehet a mostohaanyja 

Tehát mi humorunk, ki vagy ismeretlen, 
jöjjön el a te vidámságod, mi fogantaték a 
komolyság kényszerétől stb. Most már nyu­
godtan humorizálhatok. Talán megírom a 
Pistát, aki máma azt irta egv hir fölé: „Fran­
cia érdeklődés a Balaton iránt.“ De mégse, 
hiszen eddig jó véleményen voltunk részint 
a Balaton erkölcsei, részint a Pista zsurna­
liszta kvalitásai irányában. Talán mást 
Talán a Ziró utolsó gallérját, mely vidéken 
is gyakran okoz gondot, főként azzal, hogy 
sohasem akar elég tiszta lenni . . . Vagy ta­
lán a Vittek Zoíyit, aki elég gyermek dél­
utánt rendezni, akár — éjfélután is; vagy 
talán a türjei állomást, melynek élelmes ven­
déglőse úgy akart túladni vendéglőjén, hogy 
annak főelőnyeként hangsúlyozta : Eladó 
vendéglő nagyforgalmu állomáson, vonat­
késéssel stb.

Nem, más kell . . .
És meg is van. És ez egy ötlet, melyből 

kifolyólag ezentúl is ki lehet vágni egy humort. 
Ki lehet vágni, akárcsak a . . . a . . . tyúk­
szemet . . .

Klasszikus sorozatot Írunk. Honunk nagy­
jai, a részint márványba szobortak, részint 
vászonra olajjal szagtalanítottak, meglesznek 
interwiewolva és ez lesz egy humor, ha 
ugyan szatíra nem sül ki belőle s akkor 
mégis inkább sirni kell rajta mint nevetni ...

A sorozat elsője íme itt van.
Klasszikus sorozat:
I. Deák Ferencnél.
É n : Mit szól a Hazabölcse, Nagyságos 

Táblabiró ur, kies vármegyéjének ügyeihez ?
. Deák Ferenc (nem felel).

É n : Esetleg más kérdés: hogy van meg­
elégedve a Hazabölcse a mai vicispán uram 
őkegyeimének bölcs és direkt az államosítást 
megelőző szigorával és mit szól ahhoz a 
szoborhoz, melyet róla György Alajos festett, 
illetve ahhoz a képhez, melyet Vay Miklós 
bárózott róla ércből és megfordítva?

Deák Ferenc: Hallgat.
É n: Hát a város ügyeihez mit szól 

Urambátyám? Mit szól a kapitányhoz?
Deák Ferenc: Hallgat szorgalmasan.
Én: Hirtelen észreveszem, hogy Deák 

Ferenc már ezernyolcszázhetvenhatban meg-
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halt s boldogan állapítom meg, hogy mégis 
nagy ember az öreg: még holta után is 
átall a vármegye metropolisáról nyilatkozni.

—ó.—

A külföldi példa,
Külföldet járt magyarral ve­

tődtem össze a minap. A fiú — mint min­
den magyar, aki ritkán és rövid időre 
hagyja el Magyarországot — el volt ragad­
tatva a külföldtől, leszólt mindent, a mi 
magyar s véleménye szerint csakis „extra 
Hungáriám est vita“. Pedig az effajta magya­
roknak sokszor nincs igazuk, sokszor pedig 
helytelen a nézőpontjuk és valahányszor 
ilyennel találkozom, mindig eszembe jut az 
egyszeri, Angliából hazavetődő fiatalemberről 
szóló történet.

Ez a fiatalember fia volt egy tehetős zaia­
megye i birtokosnak, aki különösen a szép 
lovairól volt hires. Még a szárazmalmában 
is magasvérű lovak jártak. Hat mondom, 
hazavetődött a fiú Angliából (ahol állítólag 
az agrikulturát tanulmányozta) s mikor a 
szárazmalmot meglátta, rögtön eszébe villant, 
hogy ime most bebizonyíthatja, hogy az időt 
nem hiába töltötte el angol földön és hogy 
mindent megfigyelt, amit itthon meg lehet 
valósítani. Elhatározta, hogy meg fogja lepni 
az apját, lefogatta hát a malombeíi két szép 
lovat és kiszuratta a szemüket. Aztán várta 
a hatást.

Amikor az apa meglátta a „meglepetést“, 
éktelen káromkodásra fakadt. Akkor meg a 
fiun volt a csodálkozás sora és kikelt nagy 
keményen:

— De apám, hogy lehet ezen annyira fel­
indulni? Látszik, hogy maguk még el 
vannak maradva a világtól, mert kérem 
Angliában a szárazmalomban mind vak 
lovak járnak!

— Az influenza súlyos következményeivel 
ismét végigvonul az országon. Minden náthát, 
minden hurutot tehát komolyan kel! venni, 
nincs alkalmasabb szer, mint a kellemes izü 
„Sirolin Roche“, mely minden gyógyszer- 
tárban kapható, amely jobban meggátolná a 
továbterjedést.

Weber és Sztredszky
úri szabók.

Zalaegerszeg. Megyeházzal szemben,

Van szerencsénk a nagyérdemű •! 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb divatu 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid 
kiszolgálás. Divatos, jó munka.

A választójogi törvény
végrehajtása,

Á közig, bizottság határozata. 
A vizsgáló bizottságok.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága e 
havi ülésében határozott az orsz. kép vise, ok 
választásáról szóló 1913. évi XIV. t.-<u 49. 
és 51. §-ainak végrehajtása ügyeben. Érde­
kesnek tartjuk ebből az alkalomból azt is 
közölni, hogy mely feltételek alapján veszik 
fel azokat is a választók névjegyzékébe, akik 
eddig az „alkotmány sáncai “-bői ki voltak 
rekesztve.

Az uj választói törvény 5. és 6. §-ai 
szerint:

1.

Választók azok, akik az elemi népiskola 
hatodik osztályát vagy ezzel a választói 
jogosultság szempontjából legalább egyenlő 
értékű más iskolai osztályt vagy más tan­
folyamot sikeresen elvégeztek és még a 
következő feltételek valamelyikének meg­
felelnek :

a) legalább 2 korona egyenes állami adó­
val vannak megterhelve;

b) önállóan, iparengedély alapján ipart 
tíznek vagy kereskedést folytatnak;

c) vagy olyan alkalmazottak, akik északi 
üzlet vagy vállalat körében — bárminemű 
idő óta, de nem csupán alkalmilag felfoga­
dott napszámosként vagy mezőgazdaságban 
bármennyi idő óta vezető munkás vagy 
felügyelő gyanánt vannak alkalmazva;

d) v akik az előbbi pontban felsoroltkhoz 
nem tartoznak ugyan, de ugyanannál a 
munkaadónál köz- vagy magánszolgálatban 
legalább három év óta alkalmazva vannak;

e) valamely választónak gazdaságában, 
ipari üzletében, vállalatában mint kisegítő 
családtagok működnek;

f) katonai vagy csendőrségi szolgál tban 
altiszti fokozatot értek °k

u

Választók azok, akik Írni-olvasni tudnak 
ugyan, de nincs az elemi iskola hat osztá­
lyáéról szóló bizonyítványuk, ha

a) akár egy, akár több adónemből együtt 
20 korona állami egyenes adóval vannak 
megróva;

b) iparengedély alapján önnálló ipart űznek 
vagy kereskedést folytatnak és legalább egy 
segédmunkást alkalmaznak, vagy egy adó­
nemből legalább 10, több adónemből együtt 
legalább 20 korona egyenes állami adóval 
vannak megróva;

c) olyan alkalmazottak, akik ipari üzlet, 
vagy vállalat körében — ideértve bányásza­
tot, kereskedelmet és közlekedést és — nem 
csupán napszámosként vannak alkalmazva. 
Ha iparos ián one volt és erről bizonyítványt 
kapott az iparhatóságtól, vagy az utolsó öt 
éven belül akár egyfolytában, akár megsza­
kítással legalább három éven át ugyanegy 
ipari munkanemben dolgozott, vagy ősterme­
lésben vezetőmunkás, vagy felügyelő, vagy

d) az I. pont d) e) f) szakasza valame­
lyikének meg tud felelni.

Az elemi iskola VI. osztályával egyenér­
tékű az elemi iskola IV. osztályának és kö­
zép, vagy polgári iskola, vagy iparos és 
kereskedő tanonciskola két osztályának el­
végzése.

A miniszteri rendelet értelmében a válasz- 
! tők összeírása már e hó folyamán megkez- 
i dődik. A közigazgatási bizottság által kije­

lölt s alább közlendő bizottságoknak egy­
részt az a feladatuk, hogy az iskolai nap­
lókból összeállítsák azoknak a jegyzékét, a 
kik IV. elemit végeztek, másrészt feladatuk

az irni-olvasni tudókat, bár az elemi isko.a 
VI. osztályáról szóló bizonyítványuk nincs, 
választási jogosultság megállapítása céljából 
levizsgáztatni.

Zalavárm egyében hatalmas, négy nyomta­
tott oldalra terjedő határozatban foglalta a 
közig, bizottság a végrehajtási rendelkezése­
ket s intézkedett, hogy azok kellő módon 
köztudomásúvá tétessék.

A határozat legérdekesebb része azoknak 
névsora, kik hivatva lesznek a választók 
irni-olvasni tudását megvizsgáltatni. A „vá­
lasztójogi tanárok“ vármegyénkben a követ­
kezők lesznek:

A bizottságok elnöke Zalaegerszeg és Nagy­
kanizsa városokban a polgármester, az egyes 
járásokban a főszolgabirák. A közig, bizott­
ság minden bizottsághoz 2 év tartamára 3 
alelnököt és hat tagot jelölt ki. Alelnökök 
lesznek Zalaegerszeg r. t. városban: Mez- 
riczky Jenő városi tanácsost, Fülöp József 
városi főjegyzőt és Zilahy István rendőrkapi­
tányt. Nagykanizsa r. t. városban: Halis 
István városi tanácsost, dr. Krátky István 
városi főjegyzőt és dr. Bentzik József városi 
ügyészt. — Alsólendvai járásban: Szilágyi 
Dezső tb. főbírót, dr. Józsa Fábián tb. me­
gyei főorvost és dr. Briinner József tb. jár.- 
orvost. — Balatonfüredi járásban: Töreky 
Aladár szolgabirót, dr. Stolczer József járás- 
orvost és Fazekas Vilmos járási irodasegéd­
tisztet. — Csáktornyái járásban: dr. Huszár 
Pál szolgabirót, dr. Kovacsics Ferenc járás- 
orvost és Szirk Frigyes járási irodasegéd­
tisztet. — Keszthelyi járásban: Farkas Kál­
mán tb. főszolgabírót, dr. Hanny Ödön tb. 
megyei főorvost és dr. Lénárd Miklós tb. 
szolgabirót. — Letenyei járásban: dr. Viz- 
kelety Árpád szolgabirót, dr. Marton Imre 
járásorvost és Lesnyák János járási iroda­
segédtisztet. — Nagykanizsai járásban : Gyö- 
mörey István szolgabirót, dr. Ország Lajos 
h. járásorvost és Thury Pái járási iroda­
segédtisztet.

Novai járásban : Gózóny István szolga­
birót, dr. Székely József járásorvost es 
Kovácsics Kálmán járási iroda-segédtiszte..
Pacsai járásban : dr. Koller István szolga­
birót, dr. Fodor Gyula járásorvost és dr. 
Plosz Sándor körorvost. Perlaki járásban: 
Gajássy Lajos tb. főszolgabírót, dr. Szabó 
Zsigrnond tb. járásorvost és Reiiák Miklós 
járási iroda-segédtisztet. S ü m e g i járásban: 
Sóiyomy Tivadart nyug. főszolgabírót, d . 
Oltay László szolgabirót és dr. Lukonich 
Gábor tb. m. főorvost. Tapolcai járásban: 
Merkly Antal ny. j. főbírót, Botka Andor 
szolgabirót és dr. Deák Jenő járásorvost. 
Zalaegerszegi járásban: dr. Skublícs 
Ödön tb. főszolgabírót, dr. Halász Miksa tb. 
in. főorvost és Marton László nyug. várni, 
főpénztárost. Zalaszentgróti járásban : 
Paál Viktor járási szolgabirót, Misner Antal 
járásorvost és és Hamburger Jenő körorvos:.

A bizottság tagjai Zalaegerszeg r. tanácsú 
városban: Magyar Lajos v. pénzt. Fendrich 
József v. számvevő, Brenn Zoltán v. aljegyző, 
Pankovits György, Faller József és Novák 
Mihály áll. el. iskola igazgatók, a zalaeger­
szegi járásban Kulimann Gyula irodasegéd­
tiszt, dr. Rosenthal Jenő és Fürst Béla dr 
körorvosok, Tikk László, Baján Ferenc és 
Szalay Sámuel áll. el. iskola igazgatók lesz­
nek. A többi járásban is úgy vannak a tagok 
összeválogatva, hogy három megyei tiszt­
viselő és három tanító fogja vizsgáztatni a 
választójogért csengőket.

Érdekes a közig, bizottság határozatának 
utolsó pontja, mely különösen utasítja a já­
rási főbirákat és a r. t. v. polgármestereket, 
hogy a vizsgálatra bocsátás kérdésében min­
denkor a leglelkiismeretesebb tárgyilagos­
sággal határozzanak, annál inkább is, mert
ezen határozataik ellen nincsen helye a 
felebbvitelnek s igy kei!, hogy a határozat 
az elutasított félben a teljes megnyugvás 
érzetét keltse.

A bizottságok valószínűleg rövidesen meg­
kezdik működésüket s ezzel is egy lépéssel 
közelebb jutunk a jövő évi képviselővá­
lasztások nagy napjaihoz.

k

k
■ * '
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Áz egerszegi postapalota,
Készülnek a tervek.
— Saját tudósítónktól —

Zalaegerszeg város számos közéleti bajai 
között egyike a legsürgősebb orvoslásra 
váróknak a postapalota építésének ügye. 
Nemcsak, mert a városnak nélkülözhetetlen 
az az épület, melynek bérletében a zala­
egerszegi posta- és távirdahivatalok vannak, 
hanem, mert e hivatalok is oly mizériákkal 
küzdenek ezekben a helyiségekben, hogy 
azokat tovább változatlanul hagyni teljes 
lehetetlenség. Túlontúl ismeretesek azok a 
bajok és nehézségek, melyek e helyiségek 
szűk és alkalmatlan volta miatt úgy a közön­
séget, mint a postai alkalmazottakat állan­
dóan érik. Mindezt újból részletezni már 
unalmassá válna. Itt csak arról az örven­
detes hírről számolunk most be, hogy végre 
az illetékes felső helyeken is belátták az 
egerszegi postahivatalok állapotainak tartha­
tatlanságát és megtörtént az első komoly 
lépés azok megszüntetése irányában.

A minap ugyanis arra hívta fel a keres­
kedelmi miniszter a zalaegerszegi állam- 
épitészeti hivatalt, hogy az uj postaépület 
tervezéséhez szükséges helyszíni felméréseket 
sürgősen végezze e! és annak adatait ter­
jessze fel a minisztériumhoz, hogy az uj 
postaépület tervei azok alapján elkészíthetők 
legyenek. Az uj postaépület tudvalevőleg a 
jelenlegi posta tőszomszédságában levő 
Rieger (Árvay)-féle ház helyén fog épülni, 
melyet a postakincstár e célra már több, 
mint egy éve megvásárolt. A tervezéshez 
szükséges helyszíni felvételt a minap Ziegler 
Béla kir. mérnök készítette el, mely alkalom­
mal a várost Wassermann Samu városi 
mérnök képviselte. A felvétel adatait azóta 
már a minisztériumba is felküldötték, ahoi 
azok alapján a terveket remélhetőleg annyi­
val is inkább a leggyorsabb tempóban el 
fogják készíteni, mert a város közgyűlése, 
— mint az emlékezetes — nem hosszabbi- | 
tóttá meg a posta jelenlegi helyiségeire szóló 
és 1915. május 1-én lejáró bérleti szerződését.

Egyébként ez utóbbi tekintetben abból is 
a legörvendeíesebb következtetéseket lehet 
levonni, hogy a kereskedelmi miniszter 
Zalaegerszeg városához is leirt, felhiván azt, 
hogy a város által megajánlott 6000 korona 
első részletét, 2000 koronát sürgősen fizesse 
be az állampénztárba.

Az egerszegi uj postaépület tervezésének 
általános programmja még csak igy van kör- 
vonalozva:

Az épület egyemeletes lesz, melynek föld­
szintjén foglalnak helyet az összes hivatalok, 
az emeleten pedig a főnöki lakás s még 
egy vagy két tisztviselői lakás. A tervezésnél 
tekintettel lesznek különösen a csomagforga­
lom várható növekedésére s az épületnek ezt 
a célt szolgáló részét úgy alkotják meg, 
hogy az épület stílusának veszélyeztetése 
nélkül is toldaléképülettel bármikor meg­
nagyobbítható lesz. Az épités összes költsé­
gei 250—300,000 koronába lesznek elő­
irányozva.

— A veszprémi püspök adománya 
tisztjeinek. Báró Hornig Károly veszprémi 
biborospüspök boldog húsvéti ünnepeket 
szerzett gazdasági és erdészeti tisztjeinek s 
hosszabb szolgálatú cselédjeinek. 40 ezer 
Koronát juttatott részükre, amit a tisztség és

I a szolgálati idő szerint osztottak szét 
I

— Uj vasutterv Zalában. Közöltük már, 
Kollin és Török budapesti mérnökvállalkozók 
Fürst János dr. «ügyvéddel társulva előmun­
kálati engedélyt kértek egy Sümeg—Keszt­
hely között Mihályfán, Óhidon, Kisgörbőn, 
Karmacson át vonuló vasútvonalra nézve. A 
kereskedelmi minisztérium a vasút jövödel- 
mezőségének megállapítása céljából kiküldte 
megbízottját Sümegre, hogy innen kiindulva 
kocsin bejárja a vasút által érintendő köz­
ségeket. A minisztérium ez intézkedOse jele 
annak, hogy az uj vasuttervet életrevalónak 
tartja, aminthogy csakugyan helyes érzékkel 
vették a kérelmezők észre, hogy az érintendő 
vidéken a vasút igen jelentős közgazdasági 
érdekeket szolgálna. A múlt hét péntekjén 
érkezett Sümegre Kiss Dezső miniszteri fo­
galmazó, aki Török mérnökkel a helyszíni 
bejárást elvégezte. Forrásunk szerint a tanul­
mányozás minden irányban kedvező ered­
ménnyel járt és e vasút létesítésének lehető­
sége jelentős lépéssel ment előre, annyival 
is inkább, mert az érdekeltség összehozása 
tekintetében is minden jó kilátás megvan.

— A Balatons szövetség jnbeiiuma. A
nyáron tartandó Balatoni Szövetségi köz­
gyűlés nevezetes évforduló lesz. A Szövetség 
ugyanis ezen a gyűlésen ünnepli meg fönn­
állásának tizedik évfordulóját. Megállapítást 
nyeri máris, hogy az ország különböző 
megyéiben milyen tért hódított a Szövetség 
magának. A jelenlegi taglétszámból ki lehet 
mutatni, hogy legtöbb tagja van a Szövet­
ségnek Zalavármegyében, mintegy 681. Ezt 
követi Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye 521 
taggal, akik közül 501 budapesti. A harmadik 
helyen Veszprémmegye szerepei 311 és a 
negyeeik helyen Somogyvármegye 305 taggal. 
Szép taglétszámmal szerepelnek még Fejér-, 
Tolna- és Baranyamegyék is, de a szövetség­
nek az ország majdnem minden vármegyé­
jében akad tagja. A szövetségnek 22 kül­
földi, orosz, angol és francia tagja is van.

— Vasúti áthelyezések, A zalavármegyei 
vicinális vasutakat is magában foglaló szom­
bathelyi üzletvezetőség területén a következő 
személyi változások történtek: Szentirmay 
Rezső ellenőrt Székesfehérvárról az iiv. Hl. 
osztályába, Radó Samu állomásfőnökőt Ukk- 
ról forgalmi kirendeltként Székesfenévárra, 
Weghoffer Gyula hivatalnokot Celldömölkről 
állornásfőnöki minőségben Ukkra, Pápai 
Elemér hivatalnokot Győrszemeréről Cell- 
dömölkre, dr. Szladek Zoltán fogalmazó 
gyakornokot Czelldömölkről Győrszemerére ! 
helyezték át.

— Hol lakhatnak a zalai körorvosok ?
A belügyminiszter megengedte, hogy a zala- 
megyei 2. sz. orvosi kör orvosa Tapolcán, a 
6., 7. sz. orvosi kör orvosa Keszthelyen, a 
8. sz. orvosi kör orvosa Nagykanizsán, a 9. 
sz. orvosi kör orvosa Zalaszentgróton, a 13. 
sz. orvosi kör orvosa Sümegen, a 16., 17. és 
18. orvosi kör orvosa Zalaegerszegen, a 21. 
sz. orvosi kör orvosai Alsólendván, a 34. sz. 
orvosi kör orvosai pedig Csáktornyán lak­
hatnak.

— Szervezkednek az ügyvédek. Vettük 
a következő kommünikét: Az országos Ügy­
védszövetség, amelynek kötelékébe független 
társulás utján hazánk egész ügyvédi kara 
tartozik, f. hó 19-én alakította meg zalaeger­
szegi osztályát, amelynek keretébe a zala­
egerszegi törvényszék területén működő ösz- 
szes ügyvédek tartoznak. Az alakuló ülés 
elnökké dr. Hajós Ignác, társelnökké dr. 
Keresztury József, titkárrá dr. Weiss Endre, 
pénztárossá dr. Udvardy Jenő zalaegerszegi 
ügyvédeket választotta meg. A választmány 
tagjai lettek Boschán Gyula, dr. Czinder 
István, dr. HoJlósi Pál, dr. Jámbor Márton, 
dr. László Pál, dr. Löké Imre, dr. Szigethy 
Elemér zalaegerszegi, dr. Kovács Vilmos 
tapolcai, dr. Schmidt Jenő sümegi és dr. 
Wo 1 Iák Adolf alsólendvai ügyvédek. Az 
alakuló ülést a szövetség központi tisztikara 
meleghangú táaimtban üdvözölte, amelyet ez 
hasonló szívélyességgel viszonozott. Az ala­
kuló ülést Boschán Gyula mint korelnök 

I vezette, a jegyzőkönyvet pedig dr. Patonai 
■ László mint körjegyző vette fel. Az ügyvédi 
! kar a tömörülésben nagy erkölcsi erőt lát és 
I azon meggyőződésben van, hogy a szövetség 
I nemcsak az ügyvédi kar, hanem a jogkereső 

közönség érdekeinek is üdvös szolgálatokat 
fog nyújtani.

— Gyász rovat A régi kanizsai kereskedő 
világnak egyik legtipikusabb és legrégibb 
tagja hunyt e! tegnapelőtt id. Fesselhofer 
József személyében. A 93 éves öreg ur 71 
évi boldog házasság után tért örök nyugo­
vóra, özvegyet és rendkívül nagyszámú elő­
kelő rokonságot döntve mély gyászba.

Tudósok balatoni tanulmányútja.
I A magyarhoni földtani társulat Lóczy Lajos 

egyetemi tanár vezetése alatt a múlt héten 
kirándulást rendezett a balaíonvidéki bazalt 
vulkánokhoz. Az előkelő tudós társaság hétfőn 
érkezett Balatonfüredre. Kedden a tihanyi 
félszigetet és a Badacsony hegyet járták be. 
Szerdán a Szentgyörgyhegy vidékét, majd 
Szigliget és Szentbékálla erupciós turfáit, 
csütörtökön a bogiári várhegy erupciós turfáit 
és a siófoki kikötő munkálatait tekintették 
meg. Gráci geológusok is hasonló tanulmány­
útra készülnek a Balatonhoz, Heritsch dr. 
professor vezetésével.

— Meg’yegyüíés előtt, A törvény­
hatósági bizottság f. évi május hó 
11-én tartandó rendes közgyűlésén 
tárgyalandó 1913. évi házipénztári 
számadás és a vármegyei összes alapok 
ugyanazon évi számadásai tárgyában 
a közgyűlés elé terjesztendő javaslat 
elkészítése végett az állandó választ­
mány ülését f. hó 25-én tartotta meg 
dr. Bal ás Béla főispán vezetése alatt.
A közgyűlésen felveendő egyéb ügyek 
közgyűlési tárgyalásnak előkészítése 
végett pedig 1914. évi május hó 4-én 
délelőtt 9 és fé! órakor Zalaegerszegen, 
a vármegyeház termében fog az ál­
landó választmány ülést tartani.

— Kinema-szkecs az Ealson-moziban. 
Pompásnak Ígérkező mozi-szkecs előadására 
készül a zalaegerszegi Edison-mozgószinház.
A fővárosban legutóbb rendkívül nagy sikert 
aratott „A csavargó“ cimü szkecs ez, mely 
az élet magaslata;! es mélységeit éles világí­
tásban szembeállító jeleneteivel valóban ma­
radandó sikerre tarthat számot. A kitűnő
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darab Tolnai Gyula jónevii iró müve s azt I 
a szerző jóbarátj , a zalalövői vasúi építésé- | 
nek idejéből városszerte népszerű beiksz 
Viktor protegálta Zalaegerszegre. Másik ka­
pocs, melynek révén a pompás moziszkecs 
Egerszegen igen nagy érdeklődésre tarthat 
számot, abban all, hogy annak címszereplője 
lvánfy Jenő, Szalkaiék volt kitűnő baritonis­
tája, aki itt a színházi publikum kedvence 
volt. Kívüle még Győri Matild (Ivánfy neje) 
és lványi Antal, a Magyar színház volt jeles 
tehetségű tagja szerepelnek a szkecsben, 
melyet az Édison-mozi május hó közepe 
táján mutat be a zalaegerszegi közönségnek.

— Franciák érdeklődése a Balaton
Iránt. Siófok elöljárósága Parisból megkere­
sést kapott aziránt, hogy nem-e lenne hajlandó 
egy „idegenek Clubjának“ létesítését engedé­
lyezni. A megkeresés hivatkozik osztrák für­
dőkre, hol már vannak hasonló kaszinók. A 
Balneológiai Egyesület idei kongresszusán 
szóvá fogják tenni ezt az ajánlatot, mely a 
forgalom fokozódását és az idegen tőke be­
hozatalát okvetlen elősegítené.

— Somogyi Ede uj butorraktára. Va­
lóságos mükiállitás-számba mehet Somogyi 
Ei irigy kanizsai kárpitos és bútorkereskedő 
uj . te, melyet régi üzletének áthelyezésé­
ve, ; . agykanizsai városház legnagyobb bolt- 
hc gében fog berendezni. Négy hatalmas 
kiraicatablak mögött állandóan négy, művészi 
ízléssel összeállított szobabútor láthutó, az 
óriási üzlet helyiségeiben pedig állandóan 
30 szobára való teljes berendezés látványa 
gyönyörködteti az üzletbe lépőt. Mindezt a 
kincset érő sok holmit művészi kereitei látja 
el a közöttük műértő kezekkel elrendezett 
nagymennyiségű és rendkívüli változatosságu 
sok függöny, szőnyeg és kézimunka, valamint 
a háziipari egyéb cikkek egész tömege, szó­
val mindaz, ami a modern lakást csak szépppé 
és kellemessé varázsolhatja. A hatalmas uj 
üzlet egyik ékessége a kanizsai vasúti állo­
máshoz vezető Kazinczy-utcának.

— A gőzgépkezelők és gőzkazánfütők
legközelebbi képesítői vizsgái f. évi május 
hó 3-án fognak megtartatni a városi villany­
telepen (Flandorffer-utca 4. szám :) A kellően 
felszerelt kérvények a kér. Iparfelügyelőséghez 
cimzendők (Deák-tér 8. szám).

Bútorcsarnok-szövetkezet. Budapest I
Vili. kér., üllöí-ut 18. és Vili. kér. József- 
körut 28. Magyar iparművészek eredeti tervei 
alapján készül, modern bútorok és teljes 
lakó..rendezések. Az ország legrégibb és 
legnagyobb lakásberendező szövetkezete, 
fennáll a budapesti asztalos ipartestület 
védnöksége alatt két évtizede. Állandó kiállí­
tása 120 mintaszobával a főváros elsőrangú 
látványossága. Csarnokai nyitva reggel 8 
órától esti 8 óráig.

A Katakilla a jelenkor legkitűnőbb 
szőlővédő preparátuma a legnagyobb érdek­
lődésre talált az összes zalamegyei szőlőter­
melők körében, kik napról-napra növekvő 
számban rendelik meg azt Gráner Lipót Fia 
zalaegerszegi üzletében. A kitűnő szer részle­
tes ismertetése lapunk hirdetései között ol­
vasható.

- A legnagyobb gondot minden anyá­
nak gyermeke helyes táplálása okozza. Emész­
tési zavarok — sajnos — nagyon gyakran 
fordulnak elő és épp e betegségtől kell a 
gyermeket helyes táplálás által megvédeni. 
De csakis egy teljesen megbízható, ezer és 
ezer családban a legjobb sikerrel alkalma­
zott tápliszttel, mint amilyen a Nestlé-féle 
gyermekliszt tegyen kísérletet. Próbadoboz és 
tanulságos könyvecske a gyermek ápolásáról 
díjtalanul kapható a Henry Nestlé-cégnél, 
Wien, F, Biberstrasse 204. P.

3._______________________ ________

HIVATALOS ROVAT.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől,

2711/1914.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tulajdonát képező 

vadászati jog az 1915. évi augusztus 1-től 
6 évre a városház I. emeleti 2. számú 
helyiségében az 1914. évi május hó 20-án 
délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános j 
szóbeli árverésen bérbeadatik. Kikiáltási ár | 
500 korona, melynek 10°/o-a bánatpénzül j 
leteendő.

Közelebbi feltételek a városi iktató hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtudhatók. 

Zalaegerszeg, 1914. március 31-én

dr. Korba! s. k. .
polgármester.

„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1888. évi VII. 

t.-cikk 17. §-a az 1894. évi XII. t.c. 23. §-a 
az 1900. évi XVII. t.-c., valamint a m. kir. 
földművelésügyi miniszter 1901. évi 104.300 j 
számu rendelete értelmében a tavaszi haszon­
állat vizsgálatot Zalaegerszeg r. t. város 
területén folyó évi május 3. és 4. napjára 
tűzöm ki.

A vizsgálat a következő sorrendben fog 
eszközöltetni:

A lovak vizsgálata május 3. d. e. 7 órakor 
veszi kezdetét és d. e. 10 óráig fog tartani. 
A vizsgálat a vásártéren fog eszközöltetni. A 
szarvasmarha, juh és sertések vizsgálata 
folytatólag e napon d. u. és május 4-én fog 
eszközöltetni. A lovak elővezetése ekként 
történik, hogy az egyes állattuiajdonosok 
lovai egymással ne érintkezzenek. Azon állat­
tulajdonosok, kik lovaikat a kijelölt idő és 
helyre elővezetni nem akarják, kötelesek 
ezen szándékukat a vizsgálatot megelőzőleg 
egalább 3 nappal a rendőrkapitányságnál 
bejelenteni és álataikat költségükön a vizsgá­
latra illetékes állatorvos által 8 napon belül 
megvizsgáltatni. Azon állatbirtokosok, kik 
állatorvossal rendszeresen és állandóan 
állataikra felügyelteinek, nem tartoznak lovai­
kat a tavaszi haszonállat vizsgálat alkal­
mával a kijelölt helyre eiővezetni, azonban 
az állandóan kezelő állatorvos köteles a 
vizsgálatot megelőzőleg 3 napon belül dara­
bonként megvizsgálni és az eredményt a 
vizsgálatot teljesítő állatorvossal közölni. A 
vizsgálatot teljesítő állatorvos tartozik e 
napokon az állatbirtokosok által beteg vagy 
beteggyanusnak bejelentett állatait alaposan 
megvizsgálni és ezek gyógykezelésére vonat­
kozó utasítást díjtalanul adni.

Felhívom az összes állattulajdonosokat, 
hogy lovaikat, melyek előzőleg megvizsgálva 
nem lettek, a kitűzött időben elővezessék, 
egyéb állataikat pedig tartózkodási helyükön 
tartsák.

Ezen intézkedések megszegése az 1888. 
évi VII. t.-c. 17. és 154. §-ának c) pontjá­
ban előirt megtorlást vonja maga után.

Zalaegerszeg, 1914. április 14-én.

Dr. Korba! Károly
polgármester.

Hirdetmény.

városi szőllőtelepen 
szőllőkaró és tűzifa

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré 
teszi, hogy a folyó évi április 26. napján 

d. u. 2 órakor a
nagyobb mennyiségű 
nyilvános árverésen fog elhatni 

A venni 
helyszínén.

Zalaegerszeg, 1914. április 21.
Dr. Korba! s.

polgármester

szándékozók jelenjenek meg

k.

Jegyző!
nyomtatványokban 
a vármegye legnagyobb raktára
fllVérei Ignác

nyomdavállalata
Keszthely.

1QY JÁR AZ, AKI Ä VEVŐT

BE AKARJA 
CSAPNI.

í MINTHOGY 

liMAUTMNER
NEVE ALATT^ 

jd^MÁSFÉLE MA-t^
P got árus;- ^
Z TOTT, ELÍTÉLEM I 

14NAP! ELZA- j 
sí RÁSRA. 1

mm

mm

az elasztikus
fc^cipösarok

(tartósságát

>
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Nyilttér. A

12/1914. sz.

Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye nemesi pénztári és 

alapítványi választmánya által a m. kir. 
honvécífőreáliskolában és a honvéd 
Ludovika-Akadémiában létesített alapít­
ványi hely az 1914/1915. tanév kez­
detén betöltendő lesz.

Ezen alapítványi helyre a m. kir. 
honvédelmi minisztérium által 34500/24. 
1914. szám alatt kibocsátott pályázati 
hirdetményben közzétett és az érdek­
lődők által a járási főszolgabírói, ille­
tőleg polgármesteri hivatalnál megte­
kinthető pályázati hirdetményben előirt 
okmányokkal felszerelt pályázati kér­
vények Zalavármegye nemesi pénztári 
és alapítványi választmányához f. évi 
május hó 10-ig benyújtandók.

Az alapítványi helyre igényjogosult- 
sággat bírnak: zalavármegyei nemesi 
ifjak; ha ilyenek nem jelentkeznének: 
zalavármegyei nem nemes származású 
ifjak; ha ilyenek sem jelentkeznének; 
bárhonnan való, magyarországi ifjak.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. április 
hó 15-én.

ZALAVÁRMEGYE NEMESI PÉNZTÁRI 
ÉS ALAPÍTVÁNY! VÁLASZTMÁNYA.

I« :forrás-Szénsavdús,difi tetikuF. 
1| ílditő asztali ital. — Elősegíti 
11 az emésztést és anyagcserét.

Legtelitattebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorhurut­
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.
s maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás
legerélyesebb hatással. Fő­
képen indikálva: idült bél- 
hurutnál, obatipatiónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál. 
oeóznAl és cukorbetegségnél.

Legdu

aubersos
Főraktár Magyarország részére.

ann József, Budapest V., Bathory-utca 8

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
szerkeztőség.

Aki elsőrendű nÖVCndékhuSÍ, 
Aki prima marhahúst,
Aki Ízletes sertéshúst

akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

Kucsera Antal
mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám. 
Olcsó napi árak!

Felelős szerkesztő és kiadó: 
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő: 
GÜRTLER ISTVÁN.

Szőllőbirtokosok érdeke,
hogy szőllőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

Keszler Mór
ZALAEGERSZEGEN
szerezzék be, hol a szaklapok figyelembevételével 
a mai kor követelményeinek az összes legújabb 
rendszeri! Permetezők, Permetező alkatrészek, 
Ia Gumicsövek, Háti és Kézi kénporozó gépek 
igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá:

Aussigi rézgálic, Kristály azurin, Kénmáj Forhin, 
dr. Aschenbrandt rézkén por, la Ojtó gummi, Ojtó 
viaszk, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s legjutányosabban
szerezhetők be.

.Kollarif-bűrlemez
kaucsuk-kompcmeióva! bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló

szagtalan tedéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell .............Kapható:

Gutimano Gyula és Fia ia- és 
; Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN. --------

Szőlőgazdák, Gyümölcstermélők 
és Állattenyésztők figyelmébe!!

i.i i B——n———KW—EM —--------------------------

A „Kamara“ Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült 
megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgaz­
dasági vegyészeti gyár készítményeinek elárusitási jogát Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású 
védekező, illetve permetező szereket készít.
Nevezett gyárnak egyik ww gj WB —8 (Cochylisambiguela) ellen
korszakalkotó találmánya "W 1 ETT8 § Sfl való biztos védekekezés
a szőlőtermelés terén a módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a „Katakilla“ nevű szerrel irthatja ki. 
A „Katakilla“ por arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlő­
molyt, vértetüket, levéltetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. anélkül, hogy a 
növénynek, gyümölcsnek, sőt a virágnak is ártana. Alkalmazása a lehető 
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve használatra kész. Emberre, állatra, ruhára teljesen 
ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4*50.

A Mac Dougali Bros. Ldt. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes 
állatmosópor, amely hideg vizben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecs­
kéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühatkát, tarló-
sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. — Egy kiló mosópor 
ára, amely 110 liter oldatot ad.......................................................................K 3*60.
Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kiránatra kimerítő ismertetést küld:

Gráner Lípót Fia Zalaegerszegen,
a „KATAKILLA“ és „POL MAC“ egvedárusitója Zalamegye területén.

!KLglii;i..„ŐVái^cvtüÍT,
AGfALAlü FÉDEUEMEI

WMB

ATTÓt ÓVJ KOPJUNK?
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„Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütőszenek 

kaphatók

FISCHL EDE
fa-, műtrágya- és szén kereskedő

Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

Csány-utca legforgalmasabb köz­
pontján fedett kapu bejárattal, öt 
utcai, három udvari szoba, három 
konyha, három üvegveranda, föld­
pince, gazdasági udvar és konyha­
kerttel szabadkézből eladó.

Alkalmas úri lakásnak és üzlet- 
helyiségnek egyaránt. Értekezni 
a tulajdonossal Zalaegerszegen, 
Csány-utca 41. szám alatt lehet.

= Szőlőoitvány! =
A legjobb fajokban első osztályú minőségben 
1 és 2 évesek ; úgyszintén zöldoltványok vala­
mint direkt termő piros Delaváre, továbbá 
Ripária Portalis és Rupestris Montiéul a alanyok 
és Hegyaljai ó- és uj borok jutányos árban 
kaphatók Molnár Mihály abaujszánfói 
lakosnál.--------------- — Árjegyzék ingyen.

vasárnap az
APOLLO

MOZIBAN
érdekfeszitö uj műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Helyárak Páholy (5 személyre 5 kor. 
Körszék 80 fillér, i. hely 60 fillér. 
II hely 40 fillér. lü. hely 20 fillér.

Mielőtt
a tavaszi szükségletét beszerzi el ne 

mulassza

Fenyvesi áruházában
a már most megérkezett valódi WEST- 
BROOKE angol G. B. BORSALINO 
olasz és HÜCKEL-kalapok legújabb 
modelljeit megtekinteni. — Ilyet csak 
világvárosokban találhat. — Különös 
figyelmet érdemelnek az uj átmeneti 
kabátok, gyermekruhák és a versenven- 
kivüli F. L. Popper és Humanity 

amerikai cipők.

Házasulok figyelmébe!!
SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN

üzlethelyiségét május hó 1 -ével a városház legnagyobb 
bolthelyiségébe (a volt Singer József és Társa-féle 
üzlet helyére telepíti át, ahol művészi csoportosításban

30 teljes szoba bútor
látható. — A legmodernebb bútorok, remek szőnyegek 
:: és függönyök óriási választéka. ::

Meghívásra mintákkal vidékre is megy!!

Szövet­
maradékokat

melyek nálam felhalmozód­
tak, áron alul, óriási ár- 
:: engedménnyel adok el ::

Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, 
...........női kosztümökre, aljakra stb............

Kérjünk maradék mintá­
kat férfi és női szövetből, 
melyeket ingyen és bér­

mentve küld:

KÄEL KASPER
posztógyára, Innsbruck.

hogy Kiss Jenő redőnygyára ablakre­
dőnyt a legolcsóbb áron és legjobb minő­
ségben szállít. Gártmányai, u. m. önmű­
ködő vászonredőny, hímzett redőny, 
faszővetredönv, vasredőny, rézkar­
nis, faredőny, eszlingeni redőny, 
napellenző ponyva, kerti ernyők, 
redőnyalkatrészek, stb., elsőrendüek.
A redőnyök olykép elkészítve szállíttat­
nak, hogy a szerelési utasítás nyomán 
minden idegen segítség nélkül néhány 
perc alatt az ablakba beszerelhető. — 
Számos elismerő nyilatkozat. Az összes 
m. kir. minisztériumok szerződéses szál­
lítója. — Minta és árajánlat díjmentes. 
Építő- és asztalosmestereknek külön 
========== árajánlat. =.... =

KISS JENŐ
Első Pécsi Ablakredőnygyára Pécs.

Milliók
használják

is ar rfcelteg'es
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs 

— és szamárköhögés ellen —

= Kaiser-féle
Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“.

6500 elismerő levél orvosoktól és magánosok­
tól. — Kiválóan kellemes, ízletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60 
........... filléres dobozban kapható...........
GLAZER SÁNDOR gyógyszertárában.

MMMOf

Minden gazda tudja, hogy 

a legjobb |TJ©f©P*
cséplőket,

vatnnónokot ésmindennemü«azda-
v ^^* sági felszereléseket.....

malomberendezéseket
KOVÁCS és ZAKARIÁS-cégnél BUDAPEST,

I V!l1" Köitemeíő-uí 23. szerezheti be. Kérjen díjtalan árjegyzéket és költségvetési.

@e¥¥eWs@iFe@e@e®®
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Grázi Reininghaus Serfőző R.-t. sörSerakala
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zal
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A gráz-i Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amellett az árak oly 
. utv,n/osak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és

előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

Szőlőbirtokosok és gyümölcs kertészek különös figyelmébe !

Foirhin nai permetez.

-ralporoz 
ésRézkénpor

Bagói laiöíiaszöiőmolyt

-szőr *
Kevesebb 

agond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka,

szór
Kevesebb, 
amimkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 
a perenoszporát;

egy kész anyag, főalkatrésze a rézgálic, tapadóképessége oly nagy, hogy 
bármely harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

Forhin
I Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk

és ha azí vesszük> az FORHINGYÁRI gyártmány legyen, mert sok 
B I öB hamisítvány van forgalomban.

A szőlő legnagyobb ellensége a moly mely az u,6bbi években
végre találtunk egy biztos szert, mely a KE§ 
molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a

9 nagyon pusztít és most 

J melynek főalkatrésze a nikotin.

OyyrilÖ!!C!S!C55lsféSZC^Ik ^S5.1Lak'K0^flvez*ie.tlk..1fu.n!':a*u.k eredményét, ha a következő
gyümölcsvédekezési cikkeket "alkalmazzák:

Rovariogó öv
az összes kártékony rovarok elfogására

Lauril hernyóenyv,
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.

Lauril karbolineum,
téli védekezés vér-, levél- es paizsteíük, vala­
mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gvantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és 
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz­
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levél darázs, 
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós 
moly, gyűrűs-és gyapjaspille stb., narancs, citrom 
és olíva pajzstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oltóviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb 
oltó- és nemesitő szer.

Lauril fakenőcs
kérgek és sebhelyek ápolására.

ichesetimii;,
erősen koncentrált permetező-szer lombos, 
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben 
telikértekben és szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-ki vonat
köszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekező­
szer faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb 
kertekben.

Californias lé
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák, 
levélfodrosodása, varrók, lisztharmat, amerikai 
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek, 
valamint az összes kártékony élősdiek ellen 
eddig legjobbnak elismert védekezőszer. 

Pampil, I
lódarazsak, darazsak, különféle legvek, molyok S 
és pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója. 

Topomor,
mezei egerek, patkányok és egvéb kártevő 
rágcsálók irtószere.

Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgái kimerítő leírással, 
tanulságos utmutatóvl és használati utasítással ingyen és bérmentve a

„FORHIN" szölöpermetezési anyag-gyár, Budapest 50, sz. VI., Váci-ut 93-1
és összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg, j

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart
____  %9 f

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi-utcza 21. szám.
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben.

KIADÓ!
i

A 
D

w

O

Lentiben a főtéren, 
:: lakással együtt::
egy üzlethelyiség
A lakás áll 2 szoba, 1 konyha, 
1 éléskamrából! Érdeklődők­
nek bővebb felvilágosítást 

ad a tulajdonos:

Zsolnai Ferenc
kalaposmester.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.
MÍELLGTT SZŐLÖVESZŐT,

SZŐLŐOLTVÁNYT,

gyümölcsfái és díszfát

a,"- Szűcs Sándor Fia
sz ióoltványteíep és bortermelő részv.-társ.

BÍHARD1ÓSZEG.

Sándor és i
oipoániiiáza Nagykanizsán.

Királyi elismerés, 
Miniszteri alismeres.

Számos kiállítási 
éremmel kitüntetve.

Alapitfatotf 1877-ben.

Saját gyártmányú cipők és ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.

Mértékűi elég egy viselt cipőt küldeni, 
Árjegyzék ingyen és bementve,

A koncentráló 
karikás ES-KA 

párunk által cca
iftSwetfifcl eSiíejtésí megta•M 1

A ieyfonlosatití ajdrns
KASTRUP & SWETLi K. Ege: iB
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A Cheminal Work Ltd.ggártmánya
S Az úri világ cipőüsztitószere !

Csodás 
fény !

TradéMahk"

^OlouW

Angol 
;n in őség!

íí-^-:=reE3» .<sr>— s'"*^ .•*»*-» «rÄPTÄSSSäSfl

ELÁRUSÍTÓK:
ZALAEGERSZEGEN: SOMMER SÁNDOR 

ZALASZENTGRÓTON: KÜBLIN R.

ázássá.#

Minden egyes dobozhoz használati utasítás van 
mellékelve fontos tudnivalókkal! Kapható Zala­
egerszegen LAKATOS ISTVÁN, NÉMET GYULA, 
.... BÖRCZ JÁNOS cipöüziefeikben
Ahol a HARRY-cipötisztitószer még nem voina kapható a 
szétküldés! telep (Reiter és Társa, Budapest, VII., Elemér- 
utca 33.) kívánatra legkevesebb 6 dobozt is küld a pénz 
... előSeges beküldése és 30 fillér kezelési díj ellenében ... 

Rendelések így intézendök :

Árjegyzék kívánatra!

Gyümölcsfák

Reiter és Társa Budapest, VII ■ s*
Elemér-utca 35, szám.

tgy doboz ára 60 féli. Nagyobb doboz ara i K.

rjegyzék kívánatra 1 Sirolin
Rocfce

orvosilag aj in hr a a légzőszervek 
mindennemű megbeiegadésn ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 
eam árhurul 

.gyermekek gőrvátykóija ellet.
fyógymfmrférb+r Cfy ómi * homnm

a legnemesebb fajokban

Faragó Béla es. és kir. udvari szállító 
ZALAEGERSZEG.

ZdBKtJCUUff

Magyar magpergető gyára
Erdészeti csemete telepek. 

Fümagkeverékek minden célra!

Eladó Nagykanizsán
főútvonalban péküzlettel bíró 
biró ház, lak- és mellékhelyisé­
gekkel, nagy kenyérsütést körzettel, 
3 sütőkemencével, nagy kerttel.

Bővébb felvilágosítást ad:
Golenszkv János Nagykanizsa.

D. Horváth 
Imre Zala­
egerszegen

Lőporárusitás.
Gránit palafedés.

és hozzá mindennemű alkatrészek nagy választékban, Legjobb minőségi! építkezési
iások, elszigetelő lemezek, cementek, festék ás vasáruk,B UÜMEUi" 2

Telefon 54. j Épület - és mulakatos mohéig.
Lintner és Számedly könyvnyomdája Szombathelyen.


